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Z P R A V O D A J  

o b c e  H o r n í  L h o t a  

I/2025 

Slovo starostky obce 

Vážení spoluobčané, 

přinášíme vám první letošní vydání hornolhotského zpravodaje, ve kterém naleznete informace o dění v naší obci. 

Chcete-li mít přehled o tom, co se v obci děje, můžete kromě tohoto tištěného materiálu využít místní 

rozhlas, mobilní aplikaci „V obraze“, která je ke stažení na obecním webu, obecní skupinu aplikace WhatsApp nebo 

samotné pravidelně aktualizované obecní webové stránky.  

Děkujeme, že jste s námi. 

Kulturní a společenské dění v Horní Lhotě v první polovině roku 2025 

V první polovině roku 2025 se v naší obci odehrála řada kulturních, společenských i sportovních událostí, které vždy 

propojují obyvatele napříč generacemi a posilují komunitního ducha. Významný podíl na jejich organizaci měla 

nejen obec, ale i místní spolky, mateřská škola a další zájmové organizace. 

Rok začal tradičně Tříkrálovou sbírkou pořádanou Charitou Hrabyně, která se uskutečnila 11. ledna. Dobrovolníci 

s korunami na hlavách a pokladničkami v rukou obcházeli domy, rozdávali radost a společně letos vybrali 29 565 

Kč. Díky podpoře těch, kteří přispěli, byly vybrané finanční prostředky Charitou Hrabyně použity na rozvoj 

komunitních, duchovních a pracovních aktivit, podporu chráněných dílen a integrace osob se zdravotním 

znevýhodněním. 

Plesovou sezonu odstartoval taneční večer Fotbalového oddílu TJ Sokol. Následoval veselý karneval mateřské 

školky, na kterém se děti i rodiče předvedli bohatou paletou masek od animovaných hrdinů po zástupce živočišné 

říše. Závěrečný ples pak proběhl pod taktovkou BABRAK teamu. 

Z března stojí za zmínku cestovatelská přednáška místního rodáka Martina Hlozáka s názvem "Sám 30 dní v Íránu" 

přibližující plnému sálu posluchačům zážitky z netradiční dobrodružné cesty. Proběhl také druhý ročník 

zabijačkových hodů, které se konaly na MDŽ. Celá akce se vydařila, čuníci se vyprodali, počasí nám 

přálo, cimbálová muzika hrála, a skvělé trio Hornolhotských peříček pod taktovkou Mirka Nováka dralo nejen 

peří, ale především místní drby.    

V dubnu v naší obci uspořádal Myslivecký spolek Stříbrnice sobotní úklid přírody. Za tuto akci jsme každoročně 

velmi vděční, zvláštní poděkování myslivcům a všem dobrovolníkům pak vyslovili na květnovém zasedání obecního 

zastupitelstva občané Zátiší. Je s podivem, kolik nepořádku se každý rok v okolní přírodě díky nezodpovědnosti 

některých nashromáždí.  

Krásnou jarní akci také zorganizovaly maminky z mateřské školy, když do obecní tělocvičny pro malé diváky 

pozvaly mobilní nafukovací planetárium, které všechny okouzlilo promítanými příběhy a pohledem na hvězdnou 

oblohu. 

Velikonoce v obci jako každý rok doprovázelo vesnické „klakotání“, při kterém naši mladí hoši oprášili a opravili 

řehtačky a na Zelený čtvrtek po mši svaté začali klakotat, aby nahradili zvony, které až do Bílé soboty odletěly do 

Říma. Za organizaci a péči o udržování této tradice velice děkujeme paní Janě Hrbáčové a celému týmu mladých 

hochů.  

Konec dubna byl věnován důležitému výročí 80 let od osvobození obce. Vzpomínkový akt doprovázel průvod 

s kladením věnců k památníkům s přeletem letadla pilotovaným panem Borisem Langem, branné hry pro 

děti, tematická výstava s historickými vojenskými exponáty zapůjčenými ze soukromé sbírky Tomáše Melouna 

a besedy, na nichž své příspěvky přednesli místní pamětníci pan Ing. Antonín Juchelka, pánové Dalibor Rataj 

a Pavel Petruška, a historik Mgr. Ondřej Kolář, Ph.D. ze Slezského zemského muzea. Večer byl zakončen stavěním 
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májky a slavností ohně pod taktovkou pana Dalibora Rataje a za účasti mladých místních mužů a chlapců. U této 

příležitosti k nám přijel starosta partnerského města Česká Třebová Zdeněk Řehák s manželkou, abychom navázali 

na poválečné partnerství naší obce a jejich města. Při této příležitosti převzala vzácná návštěva symbolický dar – 

lavičku přátelství, kterou pro ně vlastnoručně vyrobil místostarosta obce Martin Petruška a nápisy vyzdobila nadaná 

Vendy Žídková. Lavičku přátelství si můžete vyzkoušet a prohlédnout na prostranství před obecním úřadem, kam 

byla během dubnové slavnosti umístěna.   

V květnu se kromě každoroční přehlídky dobové vojenské techniky uskutečnilo také slavnostní vítání nových 

občánků, kde byly děti symbolicky přivítány do života obce. Odpoledne pak patřilo dětskému sportovnímu dni 

a kácení máje, u nějž nechyběly soutěže organizované paní Veronikou Fojtovou, zmrzlina paní Lenky Řezníčkové 

a radost z pohybu navzdory dešti. 

Na konci června jsme společně přivítali léto během veselé akce s filmem, pěnovou show a dětskými atrakcemi. 

Výborná nálada, počasí i atmosféra udělaly z této události krásný začátek prázdnin. 

Upřímně děkujeme a jsme vděční všem, kteří se podílí na vymýšlení těchto krásných akcí a jejich organizaci a všem 

dobrovolníkům za jejich pomoc. Bez vašeho přispění by to nešlo.  

Na co se můžete těšit do konce roku 2025 

V září proběhne v naší obci už čtvrtý ročník závodu Hornolhotský okruh pořádaný BABRAK týmem s bohatým 

doprovodným programem (akce se koná v sobotu 6.9.). 

V říjnu uspořádá Martin Hlozák další cestovatelskou přednášku, tentokrát s názvem Sám na PUNK ve Vietnamu 

(akce proběhne v pondělí 20.10.) a v listopadu pak v obci vystoupí známý kabaret skupiny Hrdobci, na němž 

uvidíte trio violoncellistů Osamělé Palačinky, básníka slam poetry Anatola Svahilce, kouzelníka Karla 

Pomahače, taneční dvojici pole dance doubles a principála pana Jakuba Horáka (akce proběhne v pátek 7.11.). 

O dalších akcích vás budeme informovat na obecním webu či prostřednictvím obecní skupiny v aplikaci Whatsapp.  

Tradiční adventní jarmark pak proběhne v sobotu 6.12.   

Těšíme se, že se na některé z těchto akcí společně potkáme. 

 

Přehled projektů a investic v obci 

Horní Lhota i letos aktivně pracuje na rozvoji obecní infrastruktury.  

Na jaře se podařilo dokončit opravu rozsáhlého propadu hlavního sběrače kanalizace pod třemi soukromými 

pozemky, k němuž došlo po loňských zářijových podvodních. Tuto akci obec financovala 100 % z dotačních 

prostředků poskytnutých Státním fondem životního prostředí a Ministerstva životního prostředí. Následně po této 

rekonstrukcí byla provedena oprava havarijního stavu kanalizace u hasičské zbrojnice a do asfaltového povrchu byl 

současně zařezán spádový betonový žlab pro odvod srážkových vod z komunikace. Do konce letošního roku je také 

v plánu dokončit opravu destabilizovaného břehu biologických rybníků za ČOV, u nichž došlo vlivem špatného 

stavu ke zborcení obou hrází a prosakování, opět v důsledku loňské povodně. Na opravu obec také získala 100 % 

dotaci ze SFŽP a MŽP. Letos také bude dokončen pasport kanalizační sítě, který osvědčí její soulad s právními 

předpisy a jsou dokončovány poslední práce před opětovným zavedením stočného.      

Do konce roku 2025 dojde k dalším opravám obou mostů na Staré pile, které zahrnují jak výměnu zábradlí, tak 

výměnu nosníku u jednoho z mostů. Pokračují také práce při projektování možného chodníku v Zátiší spojeného se 

zatrubněním příkopu, projekt bude v závislosti na jednání s dotčenými vlastníky dokončen na podzim letošního 

roku. Obec také postupně převádí do svého majetku pozemky, které využívá pro technickou a dopravní 

infrastrukturu, až už jde o pozemek pod cestou k ČOV, pozemek pod kaplí na Staré pile, nebo pozemky pod 

nejvýznamnějšími účelovými komunikacemi. V letošním roce také došlo k podpisu memoranda 

s Moravskoslezským krajem, které nastavuje pravidla spolupráce mezi obcí a krajem při plánovaném rozšíření cesty 

Hradská podél hřbitova na normovou šířku a s tím souvisejících úprav pro provoz pěších a cyklistů. Oprav se dočkala 

i kaple v centru obce, byla znovu natřena střecha, opraveny dešťové svody a upravena dlažba před vstupem. 

Z dalších staveb v majetku obce aktuálně probíhá částečná rekonstrukce objektu hasičské zbrojnice a kompletní 

výměna elektroinstalace v prostorách mateřské školy, která již byla dlouhodobě v nevyhovujícím stavu. Tento 
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projekt je spolufinancován z prostředků Moravskoslezského kraje. Mini akcí, která nám ale udělala velkou 

radost, jsou květinové záhony u trafostanice na ul. Hlavní a vedle fotbalového hřiště, jejichž vysetí jsme letos 

zkoušeli poprvé.  

Miroslava Jandeková, starostka obce 

Vesnické sportovní hry 

I v tomto roce se naše obec účastní Vesnických sportovních her za účasti 9 obcí – Dolní Lhoty, Horní 

Lhoty, Klimkovic, Krásného Pole, Olbramic, Plesné, Polanky, Velké Polomi a Vřesiny. V této celoroční soutěži se 

bojuje ve 12 disciplínách. 

Od začátku roku jsme absolvovali již 5 závodů, a to v plavání na 100 m, slalomu na Skalce, kuželkách na Sareze, 

stolním tenise v Krásném Poli a v běhu na 5 km v Olbramicích. 

Dosud se nejlépe umístili stolní tenisté, a to na skvělém třetím místě! A celkově okupujeme pěkné 6. místo. (viz 

tabulka). Do prázdnin se ještě uskuteční volejbal a nohejbal, poté náš tým ještě čeká lukostřelba, MTB, badminton, 

vzduchovka a sálová kopaná. 

Chtěl bych tímto poděkovat všem sportovcům, podpůrnému týmu a paní starostce za podporu. 

PS: Nebojte se přihlásit a reprezentovat naši krásnou obec. 

 

Vladimír Parýzek, náčelník týmu VSH 

Babrak Team Horní Lhota 

Milí spoluobčané, 

BABRAKTEAM Horní Lhota vás srdečně zve na 4. ročník Hornolhotského okruhu, který se uskuteční v sobotu 

6. září 2025 od 13:30 do přibližně 14:30. Start i cíl bude na točně autobusů a trasa povede přes obec, kolem areálu 

Hradská, přes Vaňkův kopec a serpentýnou zpět na start. Po závodě vás zveme do areálu za školou, kde bude 

připraveno občerstvení a zábavný program včetně soutěží o originální „babracké“ poháry pro děti i dospělé. Pro 

nejmenší návštěvníky bude k dispozici skákací hrad, malování na obličej, balonkování, zmrzlina a kolo štěstí. Celý 

den završuje večerní discokarneval. Vzhledem k bezpečnosti všech účastníků prosíme o zvýšenou opatrnost během 

závodu. Těšíme se na vás a věříme, že se společně zase setkáme při další kulturně-sportovní události naší obce! 

Za BABRAKTEAM Horní Lhota 

Adam Barilič, Za Babrak Team Horní Lhota 

MŠ Na Kopečku Horní Lhota 

Shrnutí školního roku v naší mateřské škole 

Tento školní rok byl plný změn a zážitků. V lednu jsme navštívili naši kapličku u příležitosti svátku Tří králů. Paní 

Pomykačová nám poutavě povyprávěla o historii kapličky, přečetla krátký úryvek z Bible a společně jsme si 

zazpívali. 
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V únoru jsme se v rámci vzdělávání dozvěděli více o lidském těle díky poutavé přednášce zdravotní sestry Bc. 

Tatiany Gálové. Navštívilo nás také divadélko Hypatie z Opavy a vystoupil u nás hudebník pan Ivan Urbánek, jehož 

vystoupení financovala naše Obec z darů – děkujeme! Masopust jsme oslavili veselým karnevalem, který nám 

zorganizovali rodiče společně s bývalými žáky naší MŠ. Děti i rodiče si akci velmi užili. Navzdory chřipkové 

epidemii byla účast opravdu hojná. Touto cestou bych chtěla ještě jednou srdečně poděkovat všem 

rodičům, prarodičům i sponzorům, kteří se na přípravách podíleli. Bez vás by to nešlo! 

V březnu k nám nastoupila nová paní učitelka Bc. Gabriela Vlaškovská z Velké Polomi. Byla pro naši školku velkou 

posilou, avšak od srpna přestupuje do MŠ Velká Polom. Na její místo nastoupí nová paní učitelka Bc. Barbora 

Chodacká. Je velmi milá a už se na ni s dětmi i s paní Bc. Lenkou Kapicovou moc těšíme. 

Navštívilo nás divadélko Letadlo, několikrát nás potěšilo divadélko Smíšek, zavítalo k nám divadélko Kašpárkův 

svět a děti si užily oblíbené pokusy s paní Gluchovou. 

V květnu proběhl zápis nových dětí – přijali jsme šest nových kamarádů. Proběhlo také jarní focení 

s kachňátky, které děti naprosto nadchlo. Vydali jsme se na výlet do ZOO Ostrava společně s MŠ Velká 

Polom, a s MŠ Čavisov jsme navštívili Kozí farmu v Havířově. I když nám počasí moc nepřálo, slabý deštík nás 

nezastavil a oba výlety jsme si krásně užili. 

Spolupráce s obcí funguje skvěle – obec se o školku zajímá a všemožně nám pomáhá. Vystupovali jsme také na 

Vítání občánků. Ke Dni rodiny jsme připravili krátké pásmo básniček a písniček. Účast byla obrovská – třída 

praskala ve švech! Věřím, že všechny maminky, tatínci, babičky i dědečkové byli spokojení. 

V červnu jsme navázali několik spoluprací, první s MŠ Kyjovice, za kterou děkujeme paní Kristýně Venglářové, 

DiS. U příležitosti Dne dětí jsme společně navštívili salaš u Václavíků. Děti byly nadšené – kontakt se zvířaty pro 

ně byl velkým zážitkem.  

Také nás navštívila ze ZŠ Velká Polom paní Mgr. Hana Mihulová se svou sedmou třídou a uspořádali nám sportovní 

dopoledne. Děti byly ze začátku ostýchavé, ale nakonec si dopoledne velice užily, a když školáci 

odcházeli, školkáčci hlásili, že mají nové kamarády. 

Na konci června jsme se rozloučili s našimi předškoláky - dvěma dívkami a dvěma chlapci. Paní starostka je pasovala 

dřevěným mečem na školáky a tím byla ukončena jejich školková éra. Večer jsme s budoucími školáky hledali 

poklad, který nám tu zanechali ufoni. Děti zažily obrovské dobrodružství a byly velice statečné!!  

Na této akci se nám také neoficiálně představila i budoucí paní učitelka Bc. Barbora Chodacká.  

V následujícím školním roce se můžeme těšit na kompletně nově vyměněnou elektroinstalaci, která nám velmi 

ulehčí práci v naší MŠ. Také se těšíme na nové vymalování celé školky. S výtvarnou výzdobou stěn nám pomůže 

bývalá žačka, Vendula Židková.  

I nadále budu pokračovat v plánování akcí, vánoční focení, některá divadla mám již domluvená, pomalu již řešíme 

i výlet opět ve spolupráci s MŠ Čavisov. Doufám, že spolupráci s rodiči, bude i nadále pokračovat v pozitivním 

duchu, jako tomu bylo letos.  

Vedoucí učitelka MŠ, Bc. Adéla Dardová 

Myslivecký spolek Stříbrnice 

Z činnosti mysliveckého spolku Stříbrnice 

Vážení spoluobčané, 

myslivci z MS Stříbrnice nezaháleli ani v prvních měsících roku 2025. Již tradičně jsme se věnovali přikrmování 

zvěře v období zimní nouze – konkrétně srnčí, zaječí a bažantí zvěře. S příchodem jara jsme následně provedli 

úklid krmných zařízení, která v zimě sloužila k zajištění potravy pro volně žijící zvěř. 

Kromě péče o zvěř jsme se intenzivně věnovali regulaci stavů černé a škodné zvěře, která je důležitá z hlediska 

udržení rovnováhy v přírodě i pro ochranu zemědělských a lesních kultur. 
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Velkým organizačním počinem byl náš tradiční myslivecký ples, který se uskutečnil 31. ledna 2025 v kulturním 

domě v Čavisově. Kapacita sálu byla – stejně jako v minulých letech – zcela vyprodána, což svědčí o velké 

oblibě této akce. 

Hosté si pochutnali na specialitách myslivecké kuchyně – svíčkové na smetaně z jelena siky a kančím guláši 

v podání pana kuchaře Hermanna. O hudbu se postarala oblíbená kapela Blankyt, večer obohatila taneční 

skupina a vystoupení trubačů. Zábava se protáhla až do ranních hodin. 

Těšíme se na vás opět 30. ledna 2026, kdy se ples bude konat ve stejných prostorách. 

 

Ukliďme Česko 2025 

Na konci března jsme se zapojili do celostátní akce Ukliďme Česko. Ve spolupráci s obcemi Kyjovice a Horní 

Lhota, hasiči z Dolní Lhoty a dalšími přáteli myslivosti a přírody jsme během dvou víkendových sobot posbírali 

přibližně 1,5 kontejneru směsného odpadu a 3 přívěsné vozíky tříděného odpadu (plasty, kovy). 

Akce se zúčastnilo cca 85 dobrovolníků, kterým tímto srdečně děkujeme za jejich nasazení. Dík patří i obcím 

Kyjovice a Horní Lhota za spolupráci a pomoc s organizací. 

Přestože tuto akci pořádáme již řadu let, množství odpadu v přírodě bohužel neklesá. Chtěli bychom tímto 

 

Péče o bažantí zvěř 

V dubnu jsme do naší honitby vypustili 50 kusů bažantů, které jsme sami odchovali a přes zimu měli umístěné 

ve voliérách v Kyjovicích. Vypouštěním bažantí zvěře přispíváme k její stabilizaci a udržení v našem 

kraji, což je důležité nejen z hlediska myslivosti, ale i biodiverzity krajiny.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jaromír Kozelský, myslivecký hospodář, tel.: 601 297 548 

      Ing. Pavel Petruška, starosta honebního spol. Kyjovice, tel.: 776 542 886 

Odpadová agenda 

Co končí v černé popelnici? Rozebrali jsme směsný odpad 

Jedno květnové pondělí jsme se ve spolupráci se společností Arnika pustili do neobvyklé práce -   provedli jsme 

rozbor směsného komunálního odpadu. Začali jsme už v šest hodin ráno, aby se vše stihlo ještě před pravidelným 

svozem. Před obecní úřad jsme svezli čtyři náhodné popelnice na směsný komunální odpad a jejich obsah jsme 

ručně přetřídili na jednotlivé hromádky tak, jak by měl být vytříděn správně. Na místě byla sama paní starostka, dva 

pracovníci obce a Mirka Jopková z organizace Arnika, která nám pomohla s odborným vedením. 

Celkem jsme zvážili 43,8 kg odpadu z náhodně vybraných čtyř domácností. Jaký byl výsledek? Téměř třetina (32,6 

%, tj. 14 kg) obsahu popelnic byla tvořena bioodpadem, který přitom patří do hnědé popelnice a tu má většina 
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z občanů přímo před domem. Dalších 17,8 % byl plast, 9,1 % sklo a 8 % textil. Skvělé je, že většina těchto složek 

se dá dobře třídit. Zbytky, které skutečně patří do černé popelnice, tvořily jen 29,9 %.  

 Pokud bychom tedy třídili skutečně zodpovědně, zbylo by ve výsledku v popelnicích jen celkem 13 kg odpadu 

místo původních 43,8 kg. To by představovalo jednak obrovskou úsporu nákladů na vývoz a jednak by na skládce 

skončilo o 30 kg odpadu méně. Celkem 30 kg obsahu poplenic, tak mohlo najít jiné využití. To vše přitom z pouhých 

čtyř popelnic. 

 

Kontejner PŘED a PO sešlapání krabic 
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   Pochvala našim občanům! 

Rozebírali jsme obsah čtyř popelnic. I když každá z nich pojme až 19 kg směsného komunálního odpadu, jejich 

kapacita nebyla zcela zaplněna. Děkujeme, že produkujete méně odpadu, než je celostátní průměr!  

    Kde máme ještě rezervy? 

     Bioodpad z kuchyně 

Největší příležitost ke zlepšení vidíme u kuchyňského bioodpadu. Ten se často ocitá v černé popelnici, přestože 

máme možnost třídit jej přímo z kuchyně do hnědých popelnic. Pomůže jednoduchá věc – mít v kuchyni po ruce 

misku na bioodpad. Snadno tak vyhodíte slupky, kávovou sedlinu, čajové sáčky. Zbytky jídla do hnědé popelnice 

nepatří, s těmi si nejlíp poradí slepice. Můžete se zkusit dohodnout s některým ze sousedů, co slepice chová, zda by 

o ně neměl zájem. 

   Jídlo v koši = peníze venku oknem 

Víte, které potraviny jsou zaručeně nejdražší? Ty, které vyhodíte.  

Bohužel, velký podíl bioodpadu ve zkoumaných nádobách tvořily zbytky jídla. To přitom není jen ekologický 

problém. Podle statistik v ČR vyhodíme až třetinu nakoupeného jídla. Každý z nás ročně utratí za potraviny kolem 

36 000 Kč – to znamená, že v průměru každý z nás vyhodí jídlo za více než 10 000 Kč ročně. To už je slušná 

dovolená u moře! 

     Plasty a papír 

Plast tvořil téměř pětinu obsahu černých popelnic. I když je lehký, zabírá spoustu místa, a přitom zcela zbytečně. 

Pokud ho správně vytřídíme (čistý, sešlápnutý a do žluté popelnice), má šanci být znovu využit. Jinak bohužel končí 

na skládce nebo ve spalovně. Přitom recyklace šetří suroviny, energii i životní prostředí. Pokud před vyhozením 

nesešlápnete papírové krabice, nemůže být využit celý objem kontejneru a svozové společnost vozí tzv. „vzduch“. 

Při sešlapání krabic v našich přeplněných kontejnerech v prostoru před obchodem se jasně ukázalo, že kontejnery, 

které se nejprve zdály plné, byly skutečně zaplněné jen z jedné třetiny.  

    Co s tím? 

• Neplýtvejme jídlem, raději plánujme nákupy. 

• Zbytky z kuchyně dávejme do hnědé popelnice. 

• Třiďme plasty správně, ať mají šanci na recyklaci. 

• Pořiďme si jednoduchou nádobku do kuchyně na bioodpad. 

Děkujeme všem, kteří už třídí a pomáhají tak udržet naši obec čistou a ohleduplnou k přírodě. Každý krok se počítá! 

 

Změny v odpadové legislativě: Nová pravidla pro spalování zahradního odpadu 

Od 1. března začala platit novela zákona č. 42/2025 Sb., která upravuje zákon o ochraně ovzduší. Jednou z klíčových 

změn je nová úprava podmínek pro spalování zahradního odpadu. Podle aktualizovaného § 16 je nově dovoleno 

v otevřeném ohništi pálit pouze suchý rostlinný materiál, který není kontaminovaný chemickými nebo jinými 

škodlivými látkami. 

Tato úprava míří hlavně na časté pálení trávy, listí a jiného zahradního odpadu. I když se může zdát, že je odpad 

dostatečně suchý, realita bývá jiná – spalování je pak neúplné a dochází k uvolňování nebezpečných látek do 

ovzduší. To může mít negativní dopad jak na lidské zdraví, tak na životní prostředí. 

Proč je spalování zahradního odpadu problém? 

Při pálení vlhkých rostlinných zbytků se do vzduchu uvolňuje celá řada škodlivých látek, např.: 

• Oxid uhelnatý (CO), toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík. 

• Oxidy dusíku (NOx) a oxidy síry (SOx), které přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů. 
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• Polyaromatické uhlovodíky (PAU), dioxiny a furany – karcinogenní látky s dlouhodobými negativními účinky 

na zdraví. 

• Prachové částice (PM10, PM2.5) – vdechovatelné částice, které pronikají hluboko do plic a zejména u citlivých 

osob zhoršují zdravotní potíže. 

Někteří lidé namítají, že vzhledem ke globálním problémům a obrovským průmyslovým emisím, jsou tato omezení 

zbytečná. Některé věci skutečně ovlivnit neumíme, avšak tam, kde jednat zodpovědně můžeme, bychom tak činit 

měli. Nikdo nechce dýchat kouř plný toxických látek jen proto, že se někdo jiný chce pohodlnou cestou zbavit 

odpadu ze své zahrady. 

Jak to tedy dělat správně?  

Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit zahradního odpadu, aniž bychom znečišťovali 

ovzduší:  

Kompostování – nejlepší možnost pro trávu a listí. Přemění se na cenný humus, který obohatí půdu.  

Štěpkování větví – čerstvé větve lze rozdrtit na štěpku, kterou lze kompostovat nebo využít jako mulč.  

Sušení větví na oheň – pokud necháte větve schnout šest až dvanáct měsíců, budou vhodné pro táborák, kde si 

můžete třeba opéct špekáčky.  

Kontejnery na zahradní odpad – využití hnědé popelnice dostupné všem poplatníkům místního poplatku za obecní 

systém odpadového hospodářství. 

Miroslava Jopková 

Arnika - program Toxické látky a odpady 

STŘÍHÁNÍ, ÚPRAVA A OŠETŘENÍ PSŮ 

 

Vážení spoluobčané, 

jmenuji se Zuzana Míková a bydlím v Horní Lhotě – Zátiší. V Ostravě-Třebovicích otevírám psí salon a tímto zvu 

všechny zájemce o tuto službu. V případě zájmu lze pejska vyzvednout, odvézt a zase přivézt zpět. 

Pro objednávky v měsících červen, červenec a srpen probíhá akce 20% sleva na všechny procedury z naší nabídky: 

-Stříhání, trimování, klasický střih, výstavní střih a střih dle přání majitele, dále třeba jen koupání a vyčesání. 

-Dentální hygienu: čištění zubů od zubního plaku a kamene a ošetření dásní proti zánětům a zápachu z tlamičky 

pejska. 

-Ozonoterapii: k léčbě kožních problémů, jako jsou například kožní infekce, záněty kůže, akné, ekzémy, svědění 

a alergie. Ozonoterapie může pomoci snížit zánět a svědění a podpořit hojení poškozené kůže. 

-Milk SPA: mléčná lázeň k odstranění bakterií, virů a plísní, zároveň zlepšuje stav kůže a srsti. Používá se 

především proti omezení línání. 

 -Poradenství a možné drobné zákroky veterinární péče 

Ke každé proceduře je stříhání drápků, čištění očí a uší, vytahování klíšťat s následným ošetřením zdarma.  

Psi jsou vaši nejlepší přátelé, jestli v myslivosti, na cvičáku, v práci, na gauči nebo jen u domu, kde vás hlídají a dali 

by za vás život. Nejvěrnější přítel je váš pes, proto i on si zaslouží péči a lásku, alespoň 1-2x v roce. I z voříška vám 

udělám krasavce.  

Těším se na Vás a všechny vaše čtyřnohé kamarády. 

  

 

 Zuzana Míková Tel. 604 773 30 
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